Zadania do wykladu algebra z geometria
seria 9

Zad.1 Skonstruowaé¢ baze ortogonalna podprzestrzeni przesterzeni R* rozpinanych przez

a) (1,2,2,-1)T (1,1,-5,3)T,(3,2,8, —7)T, b) (1,1,—-1,-2)T, (5,8, -2, -3),(3,9,3,8)7,

c) (2,1,3,—1)T,(7,4,3,-3)T,(1,1,-6,0)T, (5,7,7,8)T. W przestrzeni R* okreslony jest euklide-
sowy iloczyn skalarny.

Zad.2 Wyznaczy¢ baze dopeienia ortogonalnego podprzestrzeni rozpinanych przez wektory a)
(1,0,2,1)T,(2,1,2,3)T,(0,1, -2, )T, b) (1,1,1, )T, (=1,1,-1,1)T,(2,0,2,0)T. W przestrzeni R*
okreslony jest euklidesowy iloczyn skalarny.

Zad.3 W R* ze standardowym euklidesowym iloczynem skalarnym znalezé rzut prostopadly wek-
tora v = (4,2,3,1)T na przestrzett W = {(z1, x9, 23, 74) € R : 21 + 29 — 13 + 224 = 0}.

Zad.4 Niech ( , ) bedzie iloczynem skalarnym na przestrzeni V. = R* Niech V > W =
Span((0,1,2,1)7,(1,3,2,2)T, (2,1, -6, —1)T). ZnajdZ baze przestrzeni W+

e jedli (1, ) jest standardowym iloczynem skalarnym,

e jesli ((5131: T2, X3, 5134>Ta (yla Y2, Y3, 94)T) = T1Y1 — T1Y2 — ToY1 + 422y +223Y3 — T3Ys — T4Y3+224Y4.

Zad.5 W przestrzeni C(2) zespolonych, kwadratowych macierzy stopnia 2 okreslamy iloczyn ska-
larny

9(X,Y) = tr(X'Y).
Znalez¢ dopehienie ortogonalne podprzestrzeni a) V; - macierzy o sladzie 0, b) macierzy X spemiajacych
X = (X7, ¢) macierzy Y spemiajacych Y = —(Y*)T| d) macierzy gérnotréjkatnych, e) macierzy
symetrycznych, f) macierzy antysymetrycznych.

Zad.6 Niech V oznacza rzeczywista przestrzen wektorowa macierzy X stopnia 2 speiajacych
X = (X7 i niech g(X,Y) = tr(XY), X,Y € V, bedzie iloczynem skalarnym. Pokazaé, ze
wektory
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tworzg baze ortonormalng w V.

Zad.7 W przestrzeni Ry[t] = (1,¢,%) z iloczynem skalarnym (u,v) = [ u(t)v(t)dt skonstruowaé

0
baze ortonormalng.

Zad.8 Zadania 349, 351, 352, 353 ze zbioru zadan ”Od liczb zespolonych do kwadryk. Zbiér zadan
z algebry z rozwiazaniami”, J. Jezierski et al.



